

习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示强调 不断激发创新活力和内生动力 以高水平对外开放促进深层次改革



扫码看视频

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示指出，建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。40年来，国家级经济技术开发区坚持扩大开放，深化改革创新，艰苦奋斗、锐意进取，为开放型经济新体制建设、区域协调发展和产业高质量发展作出了积极贡献。

习近平强调，新时代新征程，国家级经济技术开发区要深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持党的全面领导，贯彻新发展理念，紧紧围绕推进中国式现代化，不断激发创新活力和内生动力，积极参与构建新发展格局，以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。要勇当改革开放的排头兵，进一步完善高水平对外开放体制机制；积极参与高质量共建“一带一路”，扩大国际合作，创新招商引资方式，助力打造“投资中国”品牌；巩固提升先进制造业产业基础，推动产业高端化、绿色化、数字化，打造数字产业、未来产业，因地制宜发展新质生产力。

国家级经开区40周年座谈会10月20日在天津召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话。何立峰指出，习近平总书记重要指示是新时代新征程做好国家级经开区工作的根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻认识国家级经开区发展面临的新形势，围绕中心服务大局，打造体制机制改革创新的试验田，当好推进高水平对外开放的先行者，建设因地制宜发展新质生产力的示范区，争做区域开放和区域协调发展的推动者，成为推动经济转型升级、服务构建新发展格局的生力军，努力开创经开区工作新局面。

商务部、中央编办、工业和信息化部、自然资源部，天津、江苏、安徽、广西和部分国家级经开区负责同志作了发言。

■据新华社

中办、国办印发意见 提升博士专业学位授权点占比

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加快推进博士研究生教育高质量发展的意见》（以下简称《意见》），对持续深化博士研究生教育综合改革作出系统部署。

《意见》指出，博士研究生教育是国民教育的最高层次，是国家创新体系的关键支撑。加快推进博士研究生教育高质量发展，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，推动规模扩大与内涵建设相协调，打造中国特色、世界一流的博士研究生教育体系，加快建设世界重要博士研究生教育中心，有的放矢培养国家战略人才和急需紧缺人才。

《意见》指出，要完善学科专业体系，强化国家战略人才培养前瞻布局。优化学科专业布局，完善及时响应国家需求的学科专业设置、建设和调整机制，加强理工农医类以及基础学科、新兴学科、交叉学科学位授权点建设，提升博士专业学位授权点占比，加快关键领域学科专业建设，强化学科交叉融合发展。要重塑培养流程要素，全面提高人才自主培养质量。加强思想政治引领，改革招生管理模式，优化培养过程，强化分流退出和多向选择，探索建立学术学位与专业学位培养分类发展、融通创新机制，完善评价体系，建设高水平导师队伍，深化创新国际合作。要重构协同机制，提高拔尖创新人才培养能力。激发科教融汇活力，激活产教融合动能，赋能区域创新发展，推动教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接。

《意见》强调，要优化资源配置，强化统筹领导。加大博士研究生教育投入力度，建立健全稳定支持机制。支持有条件的地区和培养单位先行先试、分类分批开展改革试点。

■据新华社

第十五届中国金鹰电视艺术节闭幕

李屹出席并颁奖 沈晓明毛伟明出席



10月20日晚，获奖人员合影。当晚，第32届中国电视金鹰奖颁奖典礼暨第15届中国金鹰电视艺术节闭幕式晚会在长沙举行。

湖南日报全媒体记者 辜鹏博 摄

三湘都市报10月20日讯 20日晚，第32届中国电视金鹰奖颁奖典礼暨第15届中国金鹰电视艺术节在长沙闭幕，12个奖项的荣誉归属一一揭晓。中国文联党组书记、副主席李屹出席并为获奖代表颁奖，省委书记沈晓明，省委副书记、省长毛伟明出席。

国家广播电视总局党组成员、副局长朱咏雷，中国电视家协会主席阎晓明，中国文联党组成员、书记处书记谢力，中国电视家协会分党组书记闫少非，原中央文献研究室副主任陈晋，省领导吴桂英、杨浩东、秦国文、乌兰、蒋涤非、周海兵、胡伟林，省军区领导马永生出席。

本次颁奖典礼以“金鹰焕新，奔赴美好”为主题，汇聚近两年的杰出作品，重温优秀作品带给观众的美好记忆，展开了一幅记录电视行业

的精彩画卷。随着晚会的进行，第32届中国电视金鹰奖各大奖项也逐一揭晓。游本昌、张绍林荣获“中国文联终身成就奖（电视）”，范伟获得最佳男主角奖，赵丽颖获得最佳女主角奖，王景春、高叶分别获得最佳男、女配角奖，何炅获得最佳电视节目主持人奖，杨磊凭借《三体》获得最佳电视剧导演奖，秦雯凭借《繁花》获得最佳电视剧编剧奖。此外，《声生不息·宝岛季》荣获最佳电视综艺（文艺）节目奖，《巴金》《黄河安澜》荣获最佳电视剧纪录片奖，《熊出没之小小世界》荣获最佳电视动画片奖，《三体》荣获最佳电视剧奖，《县委大院》《风吹半夏》《梦华录》《问苍茫》《繁花》《去有风的地方》《漫长的季节》《狂飙》等8部作品获评优秀电视剧奖。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

现场

12个奖项的得主逐一揭晓



扫码看视频

20日晚，晚会在一场别开生面的开场秀《以光影敬光明》中拉开帷幕，由知名主持人何炅与特邀嘉宾刘涛共同主持。在光影交错中，何炅深情讲述了本届入围演员的初心故事，回顾了金鹰节两年的辉煌历程，展现了电视人坚定的信仰和勇往直前的精神。

随后，实力派歌手周深登台献唱《心同此愿》，用悠扬的歌声寄托了对金鹰奖未来的美好祝愿。紧接着，通过十年间电视剧作品的高能瞬间混剪，结合闫妮、谭松韵、王星越三位演员代表的现场演唱，情景歌舞秀《写故事的人》向十年来的创作之路致敬，展现了电视剧行业的蓬勃发展。晚会中，刘宇宁深情演绎了歌曲《理想》，表达了广大文艺工作者坚守艺术理想的坚定信念和决心。在颁奖环节，12个奖项得主逐一揭晓，充分反映了人民群众的文艺观念和审美取向。

■三湘都市报全媒体记者 曾冠霖

获奖名单

- 中国文联终身成就奖（电视）：游本昌 张绍林
- 最佳电视剧：《三体》
- 优秀电视剧：《问苍茫》《繁花》《风吹半夏》《狂飙》《漫长的季节》《梦华录》《去有风的地方》《县委大院》
- 最佳男主角：范伟（《漫长的季节》）
- 最佳女主角：赵丽颖（《风吹半夏》）
- 最佳男配角：王景春（《警察荣誉》）
- 最佳女配角：高叶（《狂飙》）
- 最佳电视剧导演：杨磊（《三体》）
- 最佳电视剧编剧：秦雯（《繁花》）
- 最佳电视节目主持人：何炅
- 最佳电视动画片：《熊出没之小小世界》
- 最佳电视纪录片：《巴金》《黄河安澜》
- 最佳电视综艺（文艺）节目：《声生不息·宝岛季》